

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Свинцовой Марины Николаевны на тему «Развитие военной медицины в Кировской области в период Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Диссертационное исследование Свинцовой М.Н. выполнено по актуальной исторической проблеме, связанной с Развитием военной медицины в Кировской области в период Великой Отечественной войны.

В представленном исследовании автор предпринял комплексное исследование недостаточно изученной проблемы – деятельности военно-медицинской службы в годы Великой Отечественной войны.

Объектом исследования является деятельность военно-медицинской службы страны.

В качестве предмета исследования соискатель сосредоточил свое внимание на деятельности военно-медицинской службы Кировской области и эвакуированной из Ленинграда в город Киров военно-морской медицинской академии (ВММА).

Автору удалось достаточно точно, полно и корректно сформулировать объект, предмет, цель, задачи диссертационного исследования и реализовать этот замысел в своей работе.

Судя по автореферату, в диссертации проведён список важнейших архивов, в которых автору удалось собрать и проанализировать материалы связанные в предметом исследования. В работе представлен анализ других источников, в частности цennыми источниками представлена периодическая печать того времени. Исследователь привлекла значительное количество специализированных изданий, в которых отражена многогранная деятельность тружеников тыла в годы Великой Отечественной войны.

Совокупность представленных источников позволила диссидентанту показать гигантскую работу, которую провели труженики тыла, в частности военно-медицинская служба Кировской области, которая в невероятно сложных условиях военного времени сумела обеспечить лечение раненых бойцов и офицеров.

Научная новизна диссертационного исследования состоит в том, что в рамках представленной работы осуществлен системный и комплексный подход к такой важной и значимой сфере в работе тыла как деятельности медицинских служб Кировской области по возвращению в строй солдат и офицеров вооруженных сил страны. Эта работа стала важным фактором пополнения людских резервов для воюющей армии.

Важность исследования состоит еще и в том, что эти героические страницы великого подвига советского народа, являются важным средством патриотического воспитания современной молодежи, поскольку сегодня особенно острой стоит перед обществом проблема преемственности поколений.

На наш взгляд, представляется удачной структура диссертации. Анализ положений автореферата дает основания полагать, что применение целесообразно выбранной методологии и адекватных ей методов научного исследования, наличие достаточной источниковой базы, обусловили научную обоснованность и достоверность результатов диссертации. Все это позволило соискателю достаточно широко показать разнообразные грани работы медицинской службы Кировской области в годы войны.

В представленном автореферате диссидентанту удалось последовательно и достаточно полно изложить основное содержание диссертации. Выводы и практические рекомендации в автореферате полностью отражают логику работы и сделаны на основе результатов и выводов полученных ходе исследования.

В исследовании, однако, имеются небольшие редакционные и стилистические неточности. Есть ряд проблем, которые еще ждут дальнейшего исследования.

Вместе с тем это не снижают положительной оценки диссертации, значимости проведенного исследования и являются предложениями в целях дальнейшего совершенствования работы по исследованию рассматриваемой проблемы.

ВЫВОД: Исходя из содержания автореферата, диссертация Свинцовой Марины Николаевны представляет собой самостоятельное законченное научное исследование по актуальной проблеме, отвечает требованиям ВАК Российской Федерации, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Отзыв подготовил профессор кафедры
«Психологии, педагогики и социально-гуманитарных дисциплин»
Московского университета им. С.Ю. Витте
кандидат исторических наук, доцент

Потатуров Василий Александрович 

8.02.2016

М.П.

Сведения о Потатурове В. А.:
Московский университет им. С.Ю. Витте
Кафедра Психологии, педагогики и
социально-гуманитарных дисциплин,
профессор

Почтовый адрес организации 115432,
Москва, 2-й Кожуховский проезд, д. 12, стр.1
Телефон рабочий +7 (495) 500-03-63
e-mail VPotaturov@muiv.ru

Подпись Потатурова В.А. заверяю
Руководитель службы персонала Московского университета им. С.Ю. Витте
8 февраля 2016 года

